
MINISZTEREK A KIRÁLYNAL. 

ukarestből jelentik, hogy Károly ki- 

ka, 4 ály tegnap kihallgatási napot tartott. 

6IA lsőnek Mironesecan külügyminiszter 

elent meg az uralkedó előtt és a kül- 
öldről hazaérkezett külügyminiszter 

eszámolt a nemzetközi pelitikai és 
azdasági helyzetről. Utána Madgearu 

pari és kereskedelemügyi minisztert 

ogzadta a király, aki ma Varsóba uta- 

1 ik az ottani gazdasági konferenciára. 

jégül Maniu Gyula miniszterelnök 

áírult a király elé és hosszas jelentést 
ett. Maniu megszakitotta szovátai pi- 

enését és a királyi audienciához poli- 
ikai körökben messzemenő kombiná- 

iókat füznek. 

ara 
üds 

. 

MIRONESCU A BALKAN.SZó- 
149 VETSEGRŐL. Az egyik athéni ujság 

közli Mironescu román külügyminisz- 

Muz ter nyilatkozatát a Balkán-szövetség 

a tervezetére vonatkozólag. Lehetetlen- 

nek iartonn - mondja Mironesen - 

hogy az európai szövetséget egyszerre 

u meg lehetne valósitani. Ennek két- 

három ország közötti kisebb csoporto- 
ulásból kell kiindulni. A Balkán né- 
pek szövetsége megvalósitható és az 

m. szükséges is. Románia teljesen ezen 

terv mellett van. Mironescu a mostani 
helyzetet alkalmasnak tartja, hogy a 

Balkán-szövetség kérdését megvitas- 

alan 
tiül 

EGY LEI - HUSZ FILLÉR. A bu- 

dapesti rendőrség tegnap elfogta Chi- 
ita Miklós tizenkilene éves román 
hajóslegényt, aki az egyik román ha- 

ión Galacból érkezett Budapestre. Chi- 

itának az a büne, hogy végigjárta a 

Mbudapesti automatabüiféket és egy 
leies pénzdarabok segitségével vigan 

mé ldézsmálta a büffék tartalmát. Az egy 
4) leies ugyanis alakra és sulyra telje- 

llsen azonos a husz filléressel, amely 

uutóbbi pénznemre a büfféket beren- 
féle lezték. A csaló hajóslegény ruháiban 

V és a hajón levő kabinjában nagy meny- 

nyiségü egy leiest találtak. 

" A PESTI MUNKAÁSSÁG KIVONUL 

MAZ UTCARA. A budapesti szaciálde- 

mokrata párt tegnap nyujtotta be a 

őkapitányságon a szeptember elsején 

rendezendő tüntetőséta iránti kérel- 

a mét. A rendőrség azonban az engedélyt 

nem adta meg. Payer Károly szocialis- 

ta kepviselő kijelentette, hogy akár 

kapnak engedélyt, akár nem, a mun- 

lkásság szeptember elsején mégis kivo- 

x %4nul az utcára. A belügyminiszterium 

elhatározta, hogy minden eszközzel biz- 

5) 
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JA tábla is felmentette Codreanu Zeleát, 
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a vasgárda kapitányát 
A bukazesti törvényszék tiz nap előtt 

tárgyalta Codreanu Zelea ügyet, akit 

Beza diáknak Angelescu belügyi al- 

miniszter ellen elkövetett merénylettel 

kapcsolatban büntett feldicsérése, izga- 

tás és a társadalmi rend elleni cselek- 

ményekkel vádolt az ügyészség. A tör- 

vényszék Codrcanut felmentette, azon- 

ban a táblai döntésig továbbra is le- 

áartóztatásban hagyta. 

Az itéletet az ügyész megfelebbezte 

a táblához, amely szombaton tárgyalta 

az ügyet. A tárgyaláson az ügyész he- 
vesen összecsapott Codreanuval, majd 

a tábla az itélet kihirdetéséi tegnapra 

halasztotta. Tegnap délután a vasgárda 

kapitányának a hivei nagy csoportbau, 

türelmetlenül várták a felebbezési bi- 

10ság döntését. Pontban négy órakor 

közölte a tanácselnök az itéletet. A 

tábla Codreanu Zeleát az ellene emelt 

vádak alól felmentette és azonnali sza- 

badlábra helyezését rendelte el. A táb- 

la összes indokainál fogva magáéva 
lette a törvényszék itéletét. Az itélet 

pillanatok alatt ismertté vált az utcán 

várakozók között, akik Codreanut zajo- 

san ünnepelték. A vasgzárda kapitánya 

a táblai döntés alapján már tegnap el- 

hagyta a vacarestii fogházat. 

Kigyulladt Bukarestlegnagyobb szállodája 
és milliós értékek pusztultak el 

Tegnap délben tüz keletkezett a 

Bulevard szállóban, Bukarest 

egyik legnagyobb és leglátogatot 

tabb koteljében. A tüzet a déli órá- 

ban a járókelők vették észre. A 
tüz hire a vendégek sorában nagy 

pánikot idézett elő. Szerencse, 

hogy a nyári idényre való tekintet- 

tel a szálloda nem volt zsufolva. 

A személyzet azonnal megkezdte a 

szállóban lakó vendégek holmijá- 

nak a szobákból való kiszállitását. 

Eközben a szálloda halljában az 

ideges és a tüz hallattára szinte 

eszüket veszitett emberek össze- 
vissza szaladgáltak és mindenki 
meg akarta menteni az értékeit. 
Csakhamar megjelent a bukaresti 
túzoltóság és hozzáfogott az oltás- 
hoz. A tüzoltók munkája elsősor- 
ban arra szoritkozott, hogy a tüzet 
lokalizálja és ha már a szálloda- 
épületet nem sikerül megmenteni, 
legalább a mellette levő háztömbö- 
ket a tüztől megkiméljék. A tüzol- 
tóságot munkájában a katonaság is 
támogatta. 
A tüzoltók egy különitménye a 

..... 

szállodában rekedt vendégeket 
mentette ki. A tüz szakadatlanul 

égett és délután öt órakor a szállo- 
da tetőzete, a padlás és a manzard 
szobák már áldozatul estek a lán- 
goknak. Az oltási munkálatok sza- 
kadatlanul folynak, azonban eze- 
ket megneheziti az a körülmény, 
hogy Bukarestben tegnap borzal- 
mas hőség volt és több tüzoltó ol- 
tás közben elájult. A vizszolgálta- 
tással is baj volt. Késő este sike- 
rült a tüzet eloltani. A kár igen 
nagy. 

Őrjöngési jelenet 
a tárgyalási teremben 

Kovács György és Ben- 

esik István rovottmultu betörők 

állottak tegnap a budapesti biró- 

ság előtt. A két veszedelmes g0 

nosztevő tagadta ai terhére róőtt 

bünlajstromot, azonban Hor- 

váth Géza törvényszéki biró en- 

nek ellenére három évi szigoritott 

dologházra itélte őket. Alig hang 

zott el az itélet, amikor az atléta 

termetü Bencsik István a fegyőr 

mellől hirtelen felugrott, hatal- 

mas ütéssel ellökte maga mellől az 

őrt és dühösen az ügyész felé ron- 

tott. Az ügyész kénytelen volt me- 

nekülni és a teremben pillanatok 

alatt leirhatatlan pánik lett urrá. 

Bencsik akkor megragadta az 

ügyész asztalát és szinte emberfe- 

letti erővel a birói emelvény felé 

dobta. Az asztal áttörte a birói 

emelvény korlátját és reázuhant a 

biró asztalára, amelyen a tintatar- 

tő felborult és az iratokat teljesen 

elboritotta a szerteömlő tinta. Sen- 

ki nem mert Bencsik közelébe 
férkőzni, aki rombolása közben 
szinte félőrülten ezeket orditotta: 

- Harmadik zászlóalj, sorakozz 
mögöttem! A cél mindenkit leapri- 
tani, aki él! 

A teremben levők fejvesztetten 
igyekeztek menekülni, de ez nem 
ment könnyen, mert az ajtó közel 
volt azon helyhez, ahol Bencsik 
garázdálkodott. Közben Kovács 
György vádlott is kedvet kapott, 

szintén felugrott és hasonló ve- 
zényszavak kiáltozásai közben de- 
rekasan segitett Bencsiknek a 

rombolásban. Percek alatt a biró 
szobájában mindent összetörtek, 
valóságos csatatér képét mutatta 
a tárgyalási terem, amelynek kö- 
zönsége szinte halálfélelemben 

volt. A nők az ajtóhoz próbálkoz- 
tak férkőzni, amely előtt tülekedő 
embertömeggé gyürödtek, a fér- 

fiak pedig végül a fegyverőrökkel 

együtt reávetették magukat a két 

dühöngő vádlottra. Egyetlen em- 
bergomolyag volt az egész terem 
és végül is ujabb fegyőrök gyors 
érkezésével sikerült a két vesze- 
delmes gonosztevőt lefogni. Nagy- 
nehezen megbilincselték és erős fe- 
dezet mellett elszállitották őket. 
Az őrjöngési jelenetet azért ren- 
dezték, hogy mint elmeháborodot- 
tak a rabkórházba kerüljenek, 
ahonnan könnyebb a szökés lehe- 
tőséeg.... 

MAGYARORSZÁG GYőZELME A 

NEMZETKÖZI VIZIPOLÓN. Nürn- 

bergből jelentik. hogy a Kfebelsberg 

kupáért folyó nemzetközi vizipoló mér- 

kőzések első napján az eredmények a 

következök voltak: Belgiun-Anglia 

3:4 félidő után 5:2, biró Beleznay Lász- 

ló. Magyarország-Franciaorszáz s0 

félidő után 32:2, biró az angol Emery. 

Németország-Svédország ő:0 félidő 

után :0, biró Blitz.



2. oldal 

Kalikin Miklós és a néhány órás 
esefe az ujkisodai csendőrőrmesterrel 

Igy történt. Kalikin Miklós 
huszonhat éves aszfaltozó, 
aki Ujkisodán lakik, a vasárnap- 
ról hétfőre virradó hajnalban fél- 
három óra körül hazafelé tartott. 
Kalikin Miklós unokaöccsének, 
Hencz Dénes kövezőnek esküvő- 
jén vett részt. Hencz neve is fon- 
tos, mert ő is szenvedő hőse lesz 
ennek az esetnek. Kalikin hazafelé 
tartott és utközben találkozott az 
ujkisodai csendőrőrmesterrel. Az 
őrmester igen nagy ur lehet az uj- 
kisodai kerületben, mert azt is ki- 
vizsgálja, vajjon az emberek mi- 
lyen ábrázattal mérik végig. Szem- 
be találkoztak és a csendőrőrmes- 
ter a következő kérdést intézte 
Kalikinhez: 
- Mondja, miért néz maga reám 

olyan barátságtalanul?t 
Hogy nézzek őrmester ur éj- 
jel? És kérdés, hogy egyáltalá- 
ban néztem-e magára, - volt Ka- 
likin vállasza, aki nyugodtan akart 
tovább menni utján. Ez azonban 
nem volt lehetséges, mert 
a csendőrőrmesternek meg kel- 
lett őrizni a hivatalos tekintélyt 
és ezt ugy gondolta megtelietul, 
hogy ott a helyszinen kétszer 
arculütötte Kalikin Miklóst. 

Ezzel az ügy talán egyoldaluan 
elintézést is nyert volna, azonban 
az őrmester Kalikint ezután a 
csendőrlaktanyára kisérte, ahol a 
pofonoknak folytatásuk akadt. 
Időközben reggelre virradt 

Kalikin bátyja megtudta, 
öccse a csendőrségi fogda lakója 
lett. A csendőrségre sietett, meg- 
tudni. vajjon Kalikin Miklós mit 
követett el, hogy letartóztatták. 
Az ujkisodail csendőrségen azon- 
ban a felvilágositást megtagadták. 
Kalikin bátyja erre bejött Temes- 
várra és a temesvári légióparancs- 

és 

hogy 

nokságon az esetről panaszt tett., 
A szolgálattevő főhadnagy a leg- 
előzékenyebb módon hallgatta vé- 
gig a panaszt és annak azonnali 
orvoslását igérte. 
A főhadnagy irásbeli parancs 
utján utasitotta az ókisodai 
csendőrőrmestert, mint szárny- 
parancsnokot, hogy a vizsgála- 
tot haladéktalanul folytassa le, 
az ügyet tisztázza és addig is 
engedje azonnal szabadon Kali- 
kin Miklóst. i 

Kalikin bátyja boldogan hagyta el 
a csendőrlegió épületét és örült, 
hogy megértő emberre talált. Üs 
most sor kerül az ujságiró mun- 
kájára is, aki tudni kivánta, vaj- 
jon mi történt a főhadnagy irás- 
beli parancsával és" vajjon Kalikin 
Miklós szabad-e már. Felhivtuk 
először az ujkisodai községházát: 
- Jegyző ur? 
- Igen. 
- Mit tud a Kalikin-esetről? 
- Semmit. De tessék az ókiso- 

dai csendőrséghez fordulni. 
Beszélünk az ókisodai szárny- 

parancsnoksággal. A telefonnál il- 
lemtudóan a szolgálattevő csendőr 
jelentkezik. 
Megtudjuk, hogy a törzsőrmes- 
ter nincs odahaza. Románszent- 
mihályon van és talán estére 
hazajön. 

Délután félhat óra felé jár az idő, 
telefonon érdeklődünk a legiópa- 

rancsnokságon. 

" 
- Mi van az ujkisodai esettel? 
- Nagyon sajnáljuk, nem tud- 

dunk semmit - mondja a szolgá- 
lattevő altiszt. 
Erthetetlen. Személyesen gyo- 
zödtünk meg, hogy a főhadnagy 
délelőtt intézkedett Kalikin Miklós 
letartóztatása ügyében. És hogy 
teljes legyen a különös történet, 

Huszárönkéntesből pap, majd moziszinész 
és végül Amerikában ismét plébános lett 

egy bácskai fiu 
A budapesti Szent Imre ünnep- 

ségekre többek között egy őszhaju 
amerikai zarándok plébános is meg 
érkezett, Vojnich Dezső a neve, 
Amerikából érkezett haza Magyar- 
országra és ezen alkalomból rend- 
kivül érdekes életpálya története 
került nyilvánosságra. Vojnich De- 
zső fia volt Vojnich Gyula egyko- 
ri bácskai nagybirtokosnak. Kö- 
zépiskolai tanulmányai után Bu- 
dapesten jogot hallgatott, majd a 
szabadkai nyolcas huszároknál 
mint önkéntes szolgált és már ek- 
kor szülei legnagyobb ámulatára 
kijelentette, hogy papnak megy. 
Tervét meg is valósitotta, Inns- 
bruckban elvégezte a teológiát és 
huszonhét éves korában már Sza- 
badka plébánosa lett, amely akkor 
Magyarország leggazdagabb plé- 
bániája volt. Csakhamar cimzetes 
prépostnak nevezték ki és a háboru 
végén igen komoly jelöltje volt az 

A temesvári zsidóság mély 
Vértes Adolf halála alkalmából 

Impozáns keretben bontakozik 
ki az a nagy részvét, amely Vér- 
tes Adolf dr. ügyvéd, Temesvár 
kiváló közéleti férfiának, a temes- 
vári zsidóság vezetőjének halála 
alkalmából megnyilatkozott. A te- 
mesvári belvárosi zsidó hitközség 
és a szent egylet tegnap délben 
együttes gyászülést tartottak. Az 
elnöki emelvényen Vértes Adolf 
dr. elnöki székét gyászfátyollal 
vonták be. Az ülést Nyiri Jenő 
vezérigazgató nyitotta meg, aki 
szivhez szolóan parentálta el Vér- 
tes Adolf drt, majd Ungár 
Adolf dr. lendületes beszédben 
méltatta Vértes Adolf munkássá- 
gát és egyéniségét. Blum Gyula 
dr. bucsuztatta Vértest a szent 
egylet nevében, amelynek elnöke 
volt. A beszédeket a hallgatóság 
állva hallgatta végig. A' közgyülés 
egyhangulag tudomásul vette a 
választmány ama elhatározását, 
hogy Vértes Adolfot a belvárosi 

séges 

Fiókok: 

oegz 

Argentina, 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajói csak délamerikai kikötőkbe futnak, egy- 

III. 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham.- 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 
HAMBURG DÉLAMERIKAI 
GŐZHAJÓZASI TÁRSASAG 

KLEIN GYUL 
Központ: Timisoara, Str. I. c-. 

Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. 
Cernáuti, Str. Reg. Feriinand 27. Chisináu, Sír. Ne 

Német hajók, nemet konyha, nemet kisz 

fiatal férj 
amikor azt hitte a Kalikin-család, 
hogy az ókisodai törzsőrmester 

már intézkedik és rendbejön min- 
den, 

az ujkisodai őrmester Hencz 

Dénest, a fiatal férjet is őri- 
zetbe vette. 
Miért? Talán az is kiderül majd. 
Igy történt. 

egyik megüresedett püspökségnek. 
A háboru utáni rersim azonban 
sok bajt okozott neki, magánéletét 
is kikezdték, amiért 1922-ben letet- 
te a reverendát, felutazott Buda 
pestre és négy hónapon keresztül 
szinte éjszakáról éjszakára lum- 
polt. Az érdekes megjelenésü fér- 
fiu közben összeköttetést szerzett 
a holywoodi Paramont-filmgyár 
igazgatóságával, amelytől szerző- 
dést Kapott és rövidesen átvitorlá- 
zott Amerikába. Több film fősze- 
repében megkezdődtek róla a fel- 
vételek, azonban ez az élet nem tet- 
szett Vojnichnak, mert az egyik 
napon hirtelen nyomtalanul eltünt 
és sokáig nem tudtak róla semmit. 
Néhány év mulva mint az egyik 
amerikai magyar plébánia plébá- 
nosa tünt fel ismét és a változatos 
karriert befutott férfi ujból mint 
pap látogatta most meg hazáját. 

— 

gyásza 

zsidó templomból temetik és a te- 
metés ma, kedden délelőtt tiz óra- 
kor megy végbe. Tudomásul vette 
azt is, hogy a Vértes által kezde- 
ményezett zsidó kórház-alapot 
Vértes Adolf nevének méltó és ke- 
gyeletes megemlékezésére félmillió 
leiel gyarapitják és minden évben 
kegyeletes rekviemet tartanak. El- 
fogadták azt is, hogy Vértes Adol- 
fot a belvárosi zsidó temetőben le- 
vő legszebb diszsirhelyre temetik 
el. Követi a közgyülés az elhunyt 
nemes és puritán egyszerüségét, 
amikor koszoruk mellőzését kéri és 
koszorumegváltási alapot létesit, 
lamelynek jövedelmét zsidó kultu- 
rális és jótékony célra forditja. 
Koszorumegváltási adományok a 
Déli Hirlap szerkesztőségéhez, 
ezenkivül a hitközségi irodába és 
a belvárosi zsidó nőegylethez küld- 
hetők. Al Vértes Adolf dr. Holttestét 
tartalmazó koporsó tegnap délben 
megérkezett Temesvárra és azt a 

on 

y-ba 
4 

osztályu hajók, „Cap 

üGYNÖKSÉGE 

Bratianu 6. 
Bucuresti, Bul. Dinicu Goelscu 41 bis 

gustorilor, Casa Barbatat otgálás. Gyorsvonat Hamburgig. 

belvárosi zsidó hitközség fek 
gyászba öltözött tanácskozóterm 

kamara nevében, mig a zsidó hi 
község részéről Kun Richárd e 
mökhelyettes mondanak bucsuz 

tót. 

Mérgezés 
gyanuja egy perjámosi gazdi 

házában 

A temesvári ügyészséget nem m 

dennapi leljelentés foglalkoztatja. 

feljelentés szerint Ehling Jaha 

perjámosi gazda, aki még 198928- 

meghalt, mérgezés áldozata le 

Ehling jómódu gazdálkodó volt é 
szép vagyon fölött rendelkezett. Cs 

ládja nem volt és igy a vagyon a r 

konoknak jutott volna. Az életerű 

gazda 1928-ban, röviddel váratlanu 4 

bekövetkezett halála előtt, egész 

gyonát pénzzé tette, amelyet ott 0 
tartogatott. Nemsokára a gazda bete l 

geskedni kezdett és az egyik napo 
hirtelen meghalt. Halála után a " ssi 

gyon reményében jelentkezett örökt ; 

sök, legnagyobb meglepetésükre, a s0 Jupal 

pénzből semmit sem találtal 
Most az egyik rokon, Kleiber u 

Anna feljelentést tett az ügyészsége 

és azon gyanujának ad kifejezés 

hogy nagybátyját bünös uton tetté 

el láb alól. Az érdekes ügyben a 

ügyészség meginditotta a vizsgálato 

és elrendelte a két év előtt meghal 

gazdálkodó holttestének ekszhumálá 

sát. Az ekszhumálásra Vascan De 

meter dr. törvényszéki orvos utazot 

A holttest belső 

elküldik a bukaresti törvényszéki vegy 

vizsgáló állomásnak vizsgálat véget 
melynek eredményétől függ a tovább 

vizsgálat. ! 

Perjámcsra. részei 

Eladó a Józsefvaros 

legforgalmasabb 

helyén egyik ügyfelemnek két 
béráza, egyik kétemeletes i 
modern bérpalota, másik / 

földszintes ház kizárólag üz 
lethelyiségekkel. Mindkét in 

gatlanon kedvező dollárjelzálog- 
kölcsön. Fizetési feltételek 
kedvezők. Érdeklődni Vörös 
István dr. ügyvédnél, Löffler B- 
ház. 1678 

T 
Budapest 
legszebb pontján, a 

DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
győnyörü szobáit a mai gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árakon 
Egy ágyas utcai 
" . udvari , 6-10 , 

Két ágyas utcai dunaparti , 24-40 , ; 
Két ágyas utcai . 20-24, 
, , udvari . 15-18 1T 
A jobb szobák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
melegviz, telefon és rádió. ; 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli: kávé 
v. tea v. kakao egy to- 
jással, vajjal és jam-e 1 P. 1:20 

Kitünő ebéd v. vacsora P. 240 
Kitünő ebéd v. vacsora 
menü előétellel 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

2-3 nappal előbb eszközlendő. 

Bristol szálloda szobáiból és terrasz- 
száról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

a Dunára és a budai hegyekre. 

P. 4- 

ágol



z asztalon felejtett 
mkedő őrnagy katonai iratokat 

ány hét előtt Szegeden letartóz- 

k vitéz csepregi Horváth An- 

rnagyot, akit kémkedéssel gyanu- 

ak és azért a vitézi rendből is 

ék. Horváth magatartása, aki 

leges beosztásban müködött, már 

epben feltünt felettes hatóságának 

ért Szegedre helyezték el, hogy 

vyebben megfigyelhessék. Horváth 

lt sürün kereste fel irodájában 

Iughölgy és ilyenkor Horváth néhány 

m mnai iratot mindig véletlenségből 

sztalon felejtett, majd elhagyta a 

umt. Azt is megfigyelték, hogy az 

a 5 nő ilyenkor jegyzeteket készit 

aaatokból. Amikor kétségtelenül ki- 

It a kémkedés, megtörtént az őr- 

letartóztatása. Utóbb letartóztat- 

az illető nőt is, akit 

e Ellának hivnak. 

ulban 

Grüní 

A vizsgálat 

hamarosan megállapitotta, 

semmi köze nem volt a kémke- 

"mez. A mitsem sejtő nőt Horváth 

nkarta ugyan használni céljainak, 

ma sak a kisérletig juthatott el. Grün- 

an Ellát erre szabadon bocsátották. 

Dsszekötözött 
iberpár viaskodása a Duna 

vizében 

egnap éjszaka a korneuburgi 

mna-parton tartózkodó emberek 

ségbeesett segélykiáltásra let- 

mrigyelmesek. Egy fiatal diák 

gy müszerész a hang irányá- 

lesiettek a Dunához, ahel a 

pen egy összekötözött ember- 

amát találtak. A két összekötözött 

iber közül a férfi a nőt minden- 

p a viz alá akarta nyomni, de 

muasszony hangosan sikoltozott és 

mulvale lettek a járókelők figyelme- 

EKihuzták őket a vizből és ek- 

kiderült, hogy a férfi Pfleger 

sztáv harminc éves, a nő pedig 

ebeskind Katalin harminc- 

om éves bécsi lakos. Szerelme- 

uelvátő voltak egymásba, de pénzhiány 

muatb Att nem kelhettek egybe, ezért 

atukban leitták magukat, majd 

atározták, hogy közösen men- 

a halálba. A férfi magához kö- 

e a nőt és beugrottak a Duná- 

A vizben a nő hamarosan kijó- 

odott ugy az alkoholból, mint a 

; relemből, ezért védekezett élet- 

hhalálra, amikor a férfi viz alá 

arta nyomni. Az asszony egyéb- 

ht egy izben már szereplője volt 

szetes kimenetelü szerelmi drá- 

nak. Néhány év előtt ugyanis 

kalmazásban volt egy bécsi cse- 

egekereskedésben, amelynek fő- 

ke beleszeretett. A kereskedő el- 

feleségétől, otthagyta három 

TIII 
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a10) ermekét és elvette a csinos al- 

toltajádla Imazottat. Az üzlet közben
 tönk- 

nent és a férfi ekkor agyonlőt- 

magát. Az özvegyi sorsra jutott 

lép Katalin ezután kötött isme- 

séget Pfleger Gusztávval, akil 

en most a hatóságok meginditot- 

k az eljárást. 

Csődtömegeladási hirdetmény. 

Közhirré teszem, hogy vb. Tóth Jó- 

et Játszerész csődtömegéhez tartozó 

góságok, mint látszerész-, fényképé- 

eti-, snort- és betegápolási cikkek, 

elváros, Piata Sft. Gheorghe 2. szám 

f. hó 25. napjától kezdve ki fog áru- 

ttatni. ! 

Dr. Géza Hirsehl, ügyvéd 

csődtömeggondnok. 

Pálfíy Dezső dr. nyugalmazott 

temesvári táblabiró szomoru értesitést 

kapott. Leánya, Pálffy Ilonka a cseh- 

szlovákiai Pilgrim melletti tóba vetet- 

te magát, azonban sikerült kimenteni. 

A Prágából Temesvárra érkezett la- 

pokból teljesen kialakult Pálffy Ilon- 

ka szopmoru esete. A szép termetü csi- 

nos leányt három év előtt. amikor a 

Hunyadi-hidon akart átmenni, 

mosszerencsétlenség 

villa- 

érte, amelynek 

következtében egyik lábát amputálták. 

Pálffy Ilonka beletörődött 

sorsába, ott 

hogy 

látszólag 

azonban szive mélyén 

hordta a tragikus elhatározást. 

véget vet életének. Ez év tavaszán 

megismerkedett Wagner Pál cseh- 

szlovákiai ujságiróval, akihez felesé- 

gül ment és férjével elutazott Temes- 

várról. Néhány nap előtt a fiatalasz- 

szony nyomtalanul eltünt hazulról 

l 
1 

3. oldal 

A temesvári származásu Pálffy 
Ilonka Csehországban öngyilkos- 
ságot kiserelt meg, megmentették, de 

elméje elborult 
azonban 

Végre 
mindenfelé 

nem tudeott 

Wagner Pál megtudta, hogy Pilgrim 

kereste, 

nyomára akadni. 

Férje 

mellett egy fiatal asszony a tóba ve- 

tette magát. Az életunt előzőleg el- 

tüntette ruháit, igazoló okmányait és 

utána elkövette szándékát. 

Férje reátalált, 

végzetes 

azonban a fiatalasz- 

szonyt kórházba kellett szállitani meg- 

mentése után, mert minden jel arra 

vall, hogy elméje megháborodott 

Nem lehet tudni, késztet- 

te erre az elhatározásra. Valószinü, 

hogy a 

hogy mi 

szerencsétlen nő vég- 

zetes elhatározására befolyással lehe- 

tett édesanyja sorsa is, aki két év 

előtt idegileg összeroppant, utóbb az 

egyik kórházban önkezével vetett vé- 

get életének. Pálffy Ilonka tragédiája 

Temesvárott mély részvétet kelt. 

Mindenki tehetségtelennek tartotta 
és mégis a legnagyobb festőmüvésznek 

" 

igérkezik a kis 
A budapesti lapok bő részletes- 

séggel foglalkoznak egy uj ma- 

gyar festőzseniről, a tizenöt éves 
Peterdy Gábor fiatal festőmü- 
vészről, akinek a közel jövőben az 

Ernst-muzeumban nyilik meg első 
tárlata. A budapesti mübirálók a 
legteljesebb elismerés hangján ir- 
nak az uj tehetségről. Peterdy (lá- 
bor óriási komponáló tehetséggel 
és páratlanul eredeti szinérzékkel 
rendelkezik. Nem ugynevezett cso- 
dagyerek, hanem istenáldotta ön- 
tudatos müvész. Peterdy Gábor a 
hozzá intézett kérdésekre elmon- 
dotta, hogy egy év és három hónap 
előtt készitette első olajfestmé- 
nyét egy penészes zsák-vászonda- 
rabra. Azóta azt a leküzdhetetlen 
vágyat érzi, hogy állandóan feste- 
nie kell. Érdekes epizódja iskolai 

életének, hogy a gimnáziumban 

Peterdy Gábor 
rajzból állandóan intőt kapott. A 
negyedik osztályban azt mondta a 

rajztanár, hogy igen igyekvő, de 
tehetségtelen. A mult évben jelent- 
kezett az iparmüvészeti rajziskolá- 
ba, de ott nem vették fel, mert 
nem felelt meg. Azokpak a jelent 
kezőknek a rajzait azonban, ame- 
lyeket ő készitett, elfogadták és az 
illetőket mind felvették. Sértett te- 

hetségével ekkor visszavonult, 
majd Rudnai festőmüvésznek 
panaszkodott mellőztetése rniatt, 
aki erre igy vigasztalta meg: 
- öÖrülj fiacskám, szerencséd 

volt, csak elrontottak volna. 

A fiatal müvész most késziti elő 

Ernst muzeumbeli tárlatának 

anyagát és müvészkörökben ko- 

moly eseménynek igérkezik a leg- 

ujabb magyar festőtehetség nyil- 

vános bemutatkozása. 
....................r

r 

Vakmerő amerikai ékszercsaló a kor- 

mányzó nevében csapott be egy előkelő 
ékszerészt 

Néhány nap előtt az egyik leg- 

előkelőbb newyorki ékszerész üzle- 

te előtt autó állott meg, amelyből 

elegánsan öltözött, középkoru ur 

szállott ki. Az üzletben elmondta 

az ékszerésznek, hogy két diadé- 

mot és gyémántokat óhajt vásá- 

rolni. Kivánságának hamarosan 

eleget is tettek, a vevő elé rakták 

a kivánt holmikat és rövidesen 

meg is állapodtak. Az ékszerész 

négyezer dollárt kért az ékszerek- 

ért, mire az elegáns ur még egy 

brilliáns butont is vásárolt har- 

mincezer dollár értékben. Amikor 

fizetésre került, pénztárcája után 

nyult és megdöbbenve állapitotta 

meg, hogy az időközben eltünt. 

Végül is kijelentette, hogy ő Car- 

son City kormányzója, a Brodway 

egyik szállódájában lakik és a 

délután forgamán az ékszereket 

küldjék el a szállodába, akkor át- 

adja majd a csekket és ezzel eltá- 

vazott. Az ékszerész a „kormány- 

zó távozása után értesitette a 

rendőrséget, ahonnan két detekti- 

vet küldtek a gyanus idegen után. 

Rövid félóra mulva felháborodot- 

tan tért vissza az ékszereket vár 

sárló ur és kijelentette, hogy ami- 

ért a rendőrséget a nyakába szaba- 

ditották, lemond az ékszerekről. A 

kereskedő kétségbeesett, és heves 
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könyörgések után sikerült annyit 
elérnieé, hogy a kormányzó bele- 
egyezett abba, hogy telefonon in- 

formációt kérjen róla a newyorki 
községházán. Innen megnyugtató 
választ kapott, mert megtudta, 
hogy csakugyan megérkezett a 
kormányzó és miután a személy- 

leirás is egyezett, a kereskedő az 
ékszerek ellenértékéül kapott csek- 

ket boldogan köszönte meg. Öröme 
csak másnap lohadt le, amikor ki- 
derült, hogy a vakmerő szélhámos 
a valódi kormányzó megérkezését 
használta fel szélhámossága ke- 
resztülvitelére és hamisitott csek- 
ket adott az ékszerésznek. 

: 

Albrecht főherceg 
londonban már megnősült 

Magyarország előkelő köreiben 
tudvalevőleg az utóbbi időben so- 
kat beszélnek a daliás, fiatal Al- 
brecht főherceg házasságáról. Al 
főherceghez közelálló körökben 

már mint befejezett tényt hangoz- 
tatják, hogy a főherceg házasság- 
ra lép Rudnay Lajos volt szó- 
fiai magyar ügyvivő, követségi ta- 
nácsos elvált feleségével, Lel- 
bach Irénnel. Albrecht főherceg 
Hágában ismerkedett meg meny 
asszonyával, hamarosan szerelem 
fejlődött ki közöttük és Albrecht 
megkérte a volt követ feleségének 
kezét. Előzetesen azonban a 
Habsburg-ház családi törvényei 
szerint Ottó királyfihoz, mint a 
Habsburg-ház jelenlegi fejéhez 
utazott, akitől házasságkötéséhez 
engedélyt kért. Ottó azonban kis- 
koruságára való tekintettel az en- 
gedélyt nem adhatta meg, hanem 
a bejelentést egyszerüen tudomá- 
sul vette. Albrecht főherceg erre 
kiutazott Braziliába, ahol százezer 
holdas birtokot vásárolt és saját 
szavai szerint ezen a birtokon egy 
kis darab magyar paradicsomot ki- 
ván megvalósitani. Más verzió sze- 
rint Albrecht főherceg Londonban 
már meg is kötötte menyasszonyá- 
val a házasságot, vannak viszont 
olyanok, akik tudni vélik, Hogy a 
házasságkötés csak a napokban 
történik meg. A volt követ felesé- 
ge evangálikus vallásu, de közben 
áttért a katolikus hitre. 
A Magyar Távirati Iroda leg 

ujabb értesülése szerint Albrecht 
herceg a követ elvált feleségével 
külföldön már polgári házasságot 

kötött. A jogcselekménynek a név- 

használatból származó következ- 

ményei egyelőre függőben marad- 

tak. Az előző házasságnak egyhát 

zi szempontból való törlésére meg- 

indultak a szükséges lépések. 

KATONAI LAZADÁS PERUBAN. 

Newyorkból jelentik, hogy Peruban 

gondosan előkészitett katonai lázadás 

tört ki. A forradalom egyre nagyobb 

méreteket ölt és már a főváros is ve- 

szélyben van. A forradalmárok helyi 

kormányt alakitottak Guillermo Lira 

vezetésével. A helyi kormányt a lakos- 

ság is támogatja. Leguija köztársasági 

elnök a venezuelai követségre mene- 

kült. Peruval megszakadt a telefonösz- 

szeköttetés. Limából érkezett hivatalcs 

jelentés szerint a perui kormány visz- 

szalépett. A felkelők véres harc után 

elfoglalták Aresauipa várost és kifosz- 

tották a házakat. Arica határállomás- 
ról jelentik, hogy a lázadók ujabb és 

ujabb területeket keritenek hata- 



HIREK 
A férji hüség 

titkát az amerikaiak akarják meg- 

fejteni. Kissé vakmerő vállalko- 
zás. A kaliforniai nőegyesületek 
elnöksége ugyanis, hogy a nők 
egyetemességét kioktassa, miként 
biztosithatják maguknak a férfiak. 
illetve a férjek gyengédségét és 

hüségét, felszólitotta a nőket, kö- 
göljék az egyesülettel azokat az 
eszközöket és módokat. amelyek- 
nek a gyengédségre és a hüségre 
vonatkozó kedvező hangulatát ész- 
lelték. A felszólitásra rengeteg vá- 
lasz érkezett, melyből a bizottság 
hosszas válogatás után kilencet el- 
fogadott. Szól pedig a kilenc pa- 
rancs a következőképpen: Már a 
reggelihez is rendesen, csinosan 
jelenj meg. Hetenkint kétszer ki- 

vánd meg a férjedtől, hogy együtt 
menjetek valahová. A többi estén 
maradjatok odahaza. ne zaklasd 
őt. A háztartási költségek előbbre- 
valók, mint a ruháid. Ezekre csak 
azok törlesztése után kerülhet sor. 
Ne kivánd, hogy a férjed is fog- 
lalkozzék a háztartás gondjaival. 
Ne engedd meg, hogy az anyós va- 

sárnap délután meglátogasson ben- 

neteket. Hallgasd figyelemmel, ha 

az urad valamit elmond. Minden 

dologban kérd ki tanácsát. Légy 

gyengéd, figyelmes, de azért ne 

vidd tulzásba. Hadd meg őt hité- 

ben, hogy te gyenge, gyámoltalan 

teremtés vagy, ő azonban okos, 

erős, mint az oroszlán és bátor, 

hős, mint Napoleon. 

Pacha Ágost Máriaradnán. 

Pacha Ágost püspök, apostoli kor- 

mányzó, tegnap délután Máriaradnára 

utazott, ahol résztvesz a Ferencrendiek 

rendházában a lelkészek számára tar- 

tandó lelkigyakorlatokon. Az apostoli 

kormányzó egy hétig marad Mária- 

radnán. 

= Kisebbségi tanerők nyelvvizsgája. 

Bukarestből jelentik, hogy a közokta- 

tásügyi miniszterium a kisebbségi ta- 

nárok nyelvvizsgáját bizonytalan idő- 

re elhalasztotta. A kisebbségi tanitók 

vizsgáját augusztus végén megtartják. 

- A radnai ferenerendi házfőnök 

miséje. Páter Tréfán Timot dr. fe- 

renerendi házfőnök az idén mondja 

ezüstmiséjét. A jubiláns ünnepi misé- 

jét szeptember másodikán mondja a 

radnai templomban és azon nemcsak 

a temesvári papság, hanem a nivők 

is nagy számban vesznek részt. 

= Az Előre evezősegylet garden pat- 

tija a teljes siker jegyében folyt le, 

az egyesületnek a Hunyadi-hid mellett 

fekvő telepén. A tenniszhelyeket par- 

kettnek nevezték ki és a jazz zenéjére 

vigan folyt a tánc a hajnali órákig. 

Közben különböző szórakozásokkal mu- 

lattatták a közönséget. Az Előre ötle- 

tes rendezősége bizonyságot szolgálta- 

tott, hogy a mai nehéz időkben is le- 

het olyan porgramot összeállitani, 

mely feledteti az emberekkel a szomo- 

ru hétköznapok ezernyi baját és visz- 

szásságát. 

- Családi ünnep. Szép családi ünne- 

pély szinhelye volt a gyárvárosi kato- 

likas plébániatemplom. Plank Frl- 

gyes rendőrkomiszárus ünnepelte fele- 

ségével, született Laschek Emiliá- 

val. házasságuk huszonöt éves jubileu- 

mát. Az ezüstlakolalmas párt, amelyet 

a templomban Kleits József káp- 

lán áldott meg ujra, az ismerősök és 

barátok sokasága üdvözölte. 

HTemesvár tisztviselőinek milliós 

pere. A kormányzóság reviziós bizott- 

sága tegnap tüzte ki annak 

folytatóiagos targyalását, 

a pernek 

amelyben 

Temesvár városának tisztviselői tizen- 

hét milló lei kiutalását kérik fizetés- 

többlet cimén a Titulescu törvény 

alapján. A bizottság az ügy tárgyalá- 

sát szeptember huszonnegyedikére ha- 

lasztotta, mert több irat 
vált szükségessé. 

- Jubilált a perjámosi 

A perjámosi önkéntes 

most ünnepelte meg 

beszerzése 

tüzoltóság. 

tüzoltótestület 

fennállásának 

ötven éves jubileumát, amely alkalom- 

mal uj zászlógat is felszentelte. Előző- 

leg szerenádot adtak Seib 

lin zászlóanya tiszteletére. 

ert Kata- 

vasárnap 

délelőtt pedig ünnepélyes istentisztelet 

volt a katolikus tempiomban. Ezt köve- 

tőleg harminc érdemes tüzoltót tüntet- 

tek ki, utána pedig gyakorlatokat mu- 

tatott be a porjámosi tüzoltóság. Dél- 

ben banketi volt, amelyen a kormány- 

zóság részéről Simu Oktáv üdr. bel- 

ügyi előadó, Mladin Szevér dr. fő- 

szolgabiró és Baschmann And- 

rás dr. lippai közjegyző és még többen 

szólaltak fel. Temesvárról a józsefvá- 

rosi és a mehalai önkéntes 

zépviseltette magát. 

tüzoltóság 

- Unterreiner Józseif billédi főespe- 

res egészségi 

javul. Megirtuk nehány hét 

Interreiner kénytelen volt 

állapota örvendetesen 

előtt, hogy 

Temesvá- 

rott sulyos mütétnek alávetni magát. 
A muütét sikerült, 

elhagyhatta betegágyát és 

lebbi jövőben már átveheti 

teljesitését. 

Megkezdődhetik a szavazás 

Unterreiner már 

a legköze- 

hivatása 

szociáldemokrata párt táviratilag fe- 

- Pistiner szocialista képviselő meg- 

halt. Csernovicból jelentik, hogy Pis- 

tiner Jakab dr. képviselő, a romá- 

niai szocialdemokrata irányu munkás- 

negyvennyolc éves 

A bánsági 

mozgalom vezére, 

korában hirtelen meghalt. 

jezte ki részvétét özvegyének. A bán- 

sági pártot a temetésen Mayer Jó- 

zsef szerkesztő képviseli. A haláleset 

vonaton következett be. 

- Az időjárás még mindig elvisel- 

hetetlenül meleg. Tegnap déiben két 

órakor a uőmérő napon harminc Cel- 
zius fokot mutatott. A macorclógiai 

intézet jelentése szerint változékony, 

szeles időjárás, némi lehüléssel, vár- 

ható. 

- Müsoros est a Mehalában. A me- 

halai Magyar Párt kitünően sikerült 

müűsoros estélyt rendezett a Bottyen- 

féle vendéglőben, melyet az érdekiődő 

közönség zsufolásig megtöltött és a 

szereplőknek sokat tapsolt, akik tudá- 

suk legjavát nyujtották. A müsoros 

szereplői Süveges Aranka, 

Csermák Lajos, De- 

előadás 

Sztájcs Dusán, 

mendy Gyula, Szébold János, Kertész 1 

István, Nagy József, Verpeléti Zoltán, 

Szegedi Rezső, Miskolezy Margit, 

Ágoston Annus, Lotter Annus és Ágos- 

ten Bözsi sok tapsot kaptak. Előadás 

után a fiatalság sokat táncolt. 

* Vacsorára hideg buffet válto- 
zatos ételekkel, a legkényesebb igé- 
nyeket is kielégitően készül a 
Zsuzsi vezetése alatt fennálló 
Tejivó és uzsonnázó csarnokban 
Józsefváros, Hunyadi-ut 16. Ebéd- 
menü 30 és 50 lei. 

- Tizenötezer munkanélküli van 
Bánságban. A bánsagi szoetálua 
krata párt gyülést tartott, amelyne 

keretében a szónokok főként a nag 
munkanélküliséget, valamint az 
lános helyzetet is szóvátették. A 

lést Sztanatyev Miladen elnöő 
nyitotta meg, majd Berkes Sánd 
magyarul, Todorescua Vazul romá 

nyelven, Mayer József pedig németi 
vázolták a jelenlegi sivár gazdasá 
helyzetet. Mayer különösen a vasu 

zavaros helyzetét tette szóvá és a l 

kásinségről beszéit. A gyülés elfoga 

ta a bánsági szociádemokrata párt ! 

tározati javaslatát, amelyben megá 

lapitja, hogy a Bánságban tizenötez 
munkanélküli van. Követelik, hog ] 
kezdjék meg a közmunkákat, a vasi 
csakis belföldön elégitse ki szüksé, mi 
letét, kezdjék meg a báziási vágán m" 
kihelyezését, a város fogjon hozzá 

utlcajavitásokhoz. Kérik a munkané 

küli törvényhozás utja 
való rendezését és a kormány adjo 
haladékot a munkanélküli munkásc 

globális adójának fizetésére. 

" Vivótanfolyam nyilik meg szepte 
ber 1-én. A kitünő temesvári vivóme 
ter, Pellegrini Józset, szeptemb 
1-én nyitja meg őszi vivótanfolyamá 
Az ősz kezdetével a szabadtéri spo 
tok számára mind kevesebb tér nyili 
és igy a sportkedvelők bizonyá 
megragadják az alkalmat, hogy uj 
megkezdjék a legegészségesebb szob 
sportot, a vivást. A tanfolyamo 

amely a mester régi vivótermébe 
FPelváros, Lenau-tér 2. szám alatt ny 
lik meg, férfiak, nők és gyermek 
vehetnek részt. Beiratkozni ugyano ű 

lehet minden nap délelőtt 11 és 12, dé tbb 

után 5 és 8 óra között. 
" Ha Temesvárra jön, kérje mind 

nütt az ingyenes tájékoztatót. ( 

ducatorul prin Timisoara) 
- A földművesosztály megsze 

zése. Az ifju caranisták kongressz 
tartottak Temesvárott a gyárváro 
Gyárudvarban, amelyen Jon esc 
Wudor dr. országos elnök a földmüve 

osztály megszervezésének szükségessé 

gét hangoztatta. Szerinte fel kell vi 
gositani a földmüves osztályt és n 

alakitani az európai földmüvesek sz 
vetségét. Foglalkozott az antiszemiti 
mus káros hatásával. Az ifjuság 

vegyen részt antiszmita tüntetésekbe 
hanem dolgozzék. Utána Dasca 
Jenő Románia mint agrárállam cime 
tartott előadást, amely komoly kép 
zettségről tett bizonyságot. Az előad: 
magva az volt, hogy az agrárállan 
nem ellensége az iparnak. Pincu Li 

viusz bánsági elnök inditványára 
királyt táviratilag üdvözölték. 

" A DELI HIRLAP BUDAPESTE! ! 

Aliandóan olvasható a dunaparti Bris 
tel szálloda halljában. 0 m 

Özv. APPELTAUER CUSZTAVNÉ 
HORDÓGYÁRA inmn 

Temesvár-Józsefváros, Fröbl-utca 6. 
Telefon 907 : Alapittatott 1880 

segélyezés 

Wwe Custe. 
AaPPELTAUER 

Sassle 

Temesva 
fatadt feobicsas 

Elsőrendü uj hordók és kádak ugy- 
szintén hus- és káposzlakádak hasi- 
tolt tölgyfából minden nagyságban 

; állandóan raktáron. 
Gyárberendevések és raktárhor- 

dók kütönleges készifése. 
lavitásokat azonnal elintézek. 

Szolid árak. 
lsőrendü kivistel. 
bbszörösen kitüntetve. 



NDEN MARAD A RÉGI. Varsói 

atés szerint a lengyel kormány le- 

nidott és a lapok a kormányválság- 

kapcsolatban hangsulyozzák, hogy 

a ngyel kül- és belpolitikai folyto- 

noág biztositottnak tekinthető A mi- 

ereinök személyének változása a 

szerint nem jelent változást a 

netikai viszonylatokban. A Gazeta 

ka szerint sem a nemzetközi poli- 

I. sent a közgazdasági élet terén 

változnak a viszonyok. A zsidó 

BPrzezlad azt irja, hogy a minisz- 

moki tisztet ujból FPilsudszkyval 

ik be, amely körülmény bizonysága 

ak, hogy Lengyelország politikája 

óta semmitsem változott. A sai
tó 

2j kormány végleges megerősitését 

a várja. Leszögezik azonban, hogy 

énzügyminiszternek a költsegvetés 

ensulyozása tekintetében adminisz- 

iv téren a legnagyobb takarékos- 

elvét kell követnie. 

anyeres fájdalmait biztosan 
csak a 

AEMDRSAM 
ki. végbélkup vagy kenőcs 

szünteti meg. 

Rendőri krónika. A gyárvárosi 

suth-téren levő Páva-féle vendég- 

en az éjjel Sohneider András 

irvárosi lakos ugy hasbarugta 

nk Antal Telekház-utcai lakost, 

Mgy azt kórházba kellett szállitani A 

ekedés ügyében megindult a vizs- 

inyadi-uti lakos késével He
rhalt 

uim lrene ujgirodai lakost a Gyárv
áros- 

8n több helyen megs
zurta. Herhaltot 

ván gyárvárosi Tej-utcai lakos
 fel- 

entést tett ismeretlen tettesek e
llen, 

gy az ablakon keresztül be
hatoltak 

makásába és onnan egy férfi
öltönyt el- 

ptak. A tettesek kézrekeritésére a 

vomozás megindult. - A 
Vadászerdő 

ya é zelében őrtálló rendőr te
gnap reggel 

velmes lett egy kisleányra, aki lát- 

ad sis ölag céltalanul bolyongott. A
 rendőr- 

eldkli gre kisérte, ahol kide
rült, hogy Mu- 

nö ane Zsófinak hivják az öt éves 

et bleányt és apjával, aki Medvese
n gaz- 

Ikodó, vasárnap a városba jött. A 

sefvárosi állomáson, amikor haza 

artak utazni, valahogyan lema
radt 

vonatról és akkor gyalog elindult 

igy került a Vadászerdőbe. A rend- 

ség most értesitette a medvesi csend- 

séget és a kisleányt hamarosa
n át- 

hatják szüleinek. 

A városi zeneiskola beiratásai. 

jön, ket) 

temesvári városi zeneiskola 

azgatósága közli, hogy a beira- 

Sokat az iskolába szeptember 

15. napjai között lehet eszkö- 

i öini. A beiratkozás alkalmáva
l a 

f övendék születési bizonyitványát 

1II 2 kell mutatni. 

M at " A Pacsirtamezőben, ahol a kitünő
 

8ua 0 leszely-Móric 
társulat rendezi 

ig estélyeit, állandóan nivós és vál- 

zatos müsor van, amelynek kereté- 

en fellép minden este Argento Sevil- 

, a berlini nőimitátor pomp
ás müso- 

Aval, Mauriss Severa duo ragyogó 

necduokkal. Elida pompás szólótán- 

Okkal és Weszely Pál, a széphangu 

nekes lépnek fel. A müsor tánc és 

nekszámokat, kuplékat, uj bohózato- 

at tartalmaz, melyeket a társulat 

ag jai magyar, német és román nyel
- 

en adnak elő. A kabaréra belépődij 

m incsen. Előadás után a közönség 

í áncol. A helyiséget elsőrangu
 italok, 

ontos kiszolgálás és szolid árak jel. 

emzik. Kedvezőtlen idő esetén az elő 

dás az átalakitott teremben lesz. 

, I 
atli D 

,dauptl 

7átok * 

at - Szump Józsetf józsefvárosi 

rházba szállitották. - Do
masoffi 

Az Uijaradi Takarékpéuztár keny- 
szeregyezségei kért. Az Ujaradi Taka- 

rókpénztár Neff Ferenc dr. ügyvéd 

utján az aradi törvényszéken kény- 

szeregyezséget kért önmaga ellen. A 

kényszeregyezségi kérelem szetint az 

aktiv vagyon huszonkét miliiót, mig 

a lasszivák mintegy harminc nüllió 

1et tesznek ki. A takarékpénztár hite- 

lezőinek hatvanhét százalékot ajánl 

fel, az összeget három év mulva kezdi 

visszafizetni és azt két év alatt három 

hónapi részletekben törleszti le. Való- 

szinú, hogy a hitelezőknek legnagyobb 

része a kényszeregyezségi ajánlatot el- 

logadja. 

Ha gyermekeinket francia nyelvre 

akarjuk megtanitani, ugy irassuk be 

a Belváros, Lenau-tér 1. szám alatt 

levő Eisenstadter ház első emeletén 

Kinderparadies néven müködő ífran- 

cia óvódába. Az óvódában a gyerme- 

kek biztos felügyelet alatt vannak. 

Lekes dalosünnep Dettán. Dettá- 

ról jelentik, hogy ott felemelő hatásu 

A Bánsági 

Péter-F i- 
dalosünnepség folyt le. 

Német Dalosszövetség 

echer csoportja tartotta Dattán disz- 

közgyűülését, amelyen Kugler Lajos, 

a Dettai Polgári Olvasókör elnöke 
el- 

nökölt. Délben bankett volt, amelyen 

a dettai társadalom szine-java vett 

Délután a dettai parkban da- 

losünnep ment végbe, ezt követőleg 

Eoleantu Valérdr.- prefektus 

dettai lakása, majd Devwald jegyző, 

Kugler elnök és Chambre káplán 
la- 

kásai előtt szerenadot adtak. Este 

hangverseny volt, amelyen 
a csoportba 

részt. 

tartozó összes dalegyletek és zeneka- 

rok szerepeltek. 

Ui kályhák állítása 

falburkolások 
s mindennemü javitások szakszerüen és 

jutányosan készülnek 

TORBAIi és FaARKAS 
cserépkályhák és kerámiaáruk

 raktára 

Temesvár, Bulv. Carol UHu
nyadi-ult) 18 

Telefon: 2-38. 

- A lugosi polgármester 
reprezen- 

tációs költsége. Lugos város nagyta
 

pácsa tudvalevőleg törölte a költség- 

vetésbe beállitott p
olgármesteri repfe-

 

zantációs költsegeket. Haram
basa 

János polgármester
nek ugyanis az ál- 

landó választmány n
égyezer, mig Ki- 

na Altbert dr. alpolg
ármesternek havi 

kétezer lei reprezentációs költséget 

szavazott meg. A na
gytanács arra az 

álláspontra helyezk
edett, hogy repte- 

zentációs költség a p
olgármestereknek 

nem jár. A döntést a szörén
ymegyei 

állandó választmány
 megsemmisitette 

és a reprezentzciós kö
ltségek kiutalá- 

sat elrendelte. Ezt a dö
ntést végső fo- 

kon a temesvári kormányzósághoz 

Horzer dr. lugosi ügyvéd megfe
leb- 

bezte. Az ügyet tegn
ap tárgyalták, ité- 

lethirdetés azonban csak szeptember 

ötödikén lesz. 

. MINDENKI RÉSZT VEHET a 

Déli Hirlap szépségve
rsenyén, melyet 

a bánsági leányok közöt
t rendezünk. A 

döntés nem nyilvános
 felvonulás, ha- 

nem szavazólapokkal fényképek alap- 

ján történik, melyeket Roth László 

fotómütermében teljesen dijmenteSen 

készitenek. Minden tizenöt
 és huszon- 

négy év közötti leány sie
sscn levétetni 

magát. 

Fid lmas kötelességünknek tartju
k, hogy igazgatóságunk érdem- 

dus tagjának 

rAKik illetéktelenül telepedtek 

le Amerikában. A legfelső ameri- 

kai törvényszék érdekes döntést 

hozott. A Norddeutscher Lloyd 

hajózási társulat keresetet indi- 

tott az amerikai kincstár ellen 

2177 dollár visszatéritése ügyében, 

melyet a bevándorlási hatóságok 

fizettettek meg a német társulat- 

tal, mert egyik hajóján olyan uta- 

sok utaztak Amerikába, akik ille 

téktelenül telepedtek le az Egye- 

sült Államok területén. Az utasok 

csak beutazási engedéllyel rendel- 

keztek, amely bizonyos idő elmul- 

tával lejárt, azonban nem tértek 

vissza Európába, hanem továbbra 

is az USA területén maradtak. A 

legfelső biróság megállapitotta, 

hogy a hajózási társaságot nem 

terheli felelősség azért, mert az 

utasok nem használták ki a vissza- 

utazási jegyüket. A biróság a 2177 

dollár visszafizetésére kötelezte 
az 

amerikai kincstárt. A Norddeut- 

tárgyu keresete fekszik a birósá
g 

előtt, melyben összesen 360 ezer 

dollár birságpénz visszatéritését 

követeli. 

Uj hentes- és mészárosüzlet 

Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudemasára hozni, hog
y a Gyár- 

város, Páva-utcal volt Széler hentes- 

üzletet f. hó 23-án megnyitom. 

Tisztelettel 

Czimer Dezső 

Resicai születésü magyar száza- 

dos halála. Henn László magyar 

honvédszázados Budapesten hosszas 

szenvedés után harminceg
y éves kora- 

ban meghalt. Az elhunyt 
resicai szü- 

tetésü, az összeomlás utá
n mint aktiv 

tiszt továbbra is a magyar hadsereg- 

ben szolgált és kiválóan 
képzett kato- 

na volt. Halálát anyja, özvegy 
Henn 

Béláné, fivére Henn Béla resicai ta- 

nár, nővére, Henni Ottmár főmérnök 

és kiterjedt rokonság gyászolja. Nagy
 

katonai pompa mellett Budape
sten te- 

mették el. 

rika ujabb jelszót adott a világ- 

nak. Az uj jelsző: mosolyogjon! 

Mindenki mosolyogjon, - mon
dja 

a felhivás, még az is, akinek ha- 

lottja. van, mert az élet nagysze- 

rüsége, ha az ember jókedvü. A
me- 

rikában máris nagy tábora v
an a 

mosolygásnak. Nemcsak a keres- 

kedő és alkalmazottja mosolyog 

ma már a vevőre, de mosoly
og a 

temetési vállalkozó is, a sirásó is, 

sőt a betörő is, ha látogatást tesz 

az éjszakai őrában. Százmillió 

számra nyomtatják a kis 
zöld cé- 

dulákat ezzel a jelszóval. A
z akció 

már annyira teret hóditott
, hogy 

az emberek nem üdvözlik 
egymást 

hangos köszöntő szóval, csupán 

mosolyognak. A mosoly
 ragályos. 

Európában eddig már Angliába 

terjedt át. Altalában mindenki 

mosolyog, akinek jól megy. Az 

amerikai lapok krónikásai 
azonban 

elhallgatják, hogyan cseleks
zik az, 

akinek semmi oka nincsen moso 

lyeogni, de annál több a sirni va- 

lója. 

Dr. Vértes Adoli 
ügyvéd urnak elhalálozását tudassuk. Azon

 értékes teliesitmények, 

amelyeket megboldogult vállalatunknak szent
elt, 

A Román Átrakodó Részv.-Társ. hálás megemlékezésünket, 

biztositják részére 

iigazgatósága és felügyetőbizottsága 

scher Lloydnak még ötven haso
nló 

- Mindenki mosolyogjon! A
me- 

5. oldal' 

SZEPTEMBER ELSEJÉN 

uj előfizetési hónap kezdődik. Uj 

előfizetőinknek azonban már az 

előfizetés napjától ingyen küld- 

jük a lapot elsejéig. Az előfizető 

nemcsak a legfrissebb hireket 

kapja minden más lapot megelő- 

zően, hanem naponta tárcát, re- 

gényt, élénk gazdasági és sport 

rovatot, valamint rádiómüsort- 

Akik most előfizetnek, a régi elő- 

fizetőkkel együtt résztvesznek ab 

ban a sorsolásban, melyet szep 

tember hóban rendezünk. A nyer- 

tes utalványt kap, mellyel szep- 

tember hónapban bármikor három 

napon át teljesen ingyen lakhatik 

Budapesten a Park szállóban. 

Hogy a sorsolást csak olyanok kö- 

zött ejtsük meg, akik tényleg szán- 

dékoznak Budapestre utazni, kér- 

jük ugy temesvári, mint vidéki 

előfizetőinket, hogy cimüket je- 

lentsék be azzal, hogy a sorsolás 

ban részt kivánnak venni 

Ifiusági nap az Erzsébetvárosban. 

Az erzsébetvárosi Juventus Salvator 

katolikus ifjusági egyesület e hó 
har- 

mincegyedikén nagyszabásu ifjusági 

napot rendez. Az ünnepélyt délelőtt 

tiz órakor nagymise vezeti be, melyen
 

a szentbeszédet Páter László tart- 

ja. Délután három órakor a Novotny
- 

féle vendég!ő kerthelyiségében ünne- 

pély lesz különféle szórakozásokkal. 

Este félkilene órakor nagy müsoros 

est magyar és német nyelven. A mü- 

sor után táne következik. Az ifjusági 

egyesület az ünnepéllyel kapcsolatban 

sorsjátékot is rendez száz különféle 

nyereménnyel. A sorsjáték huzása 

müsor után történik. A sorsjegyek ára 

husz lei és minden dohánytőzsdében 

kaphatók. Az ünnepély belépődija 40, 

30 és husz lei. 

Fényképezö 
készülékek 

és anyagok gyári áron Előhivás, 
másolások szakszerüen. 

Kecskeméti - cégnél 
Temesvár 

Szobrászok, asztalosok, kovácsok, 
lakatosok, bádogosok részére szerszá- 

mok, továbbá épület- és butorveretek 

leszállitott áron kaphatók Scherter 

Ottó vaskereskedésében, Temesvár- 

Belváros.s. 

* Beiratások az állami magyar 
leánygimnáziumban augusztus 
25-31-ig délelőtt 8-12-ig, délután 
4-6ig vannak az iskola helyisé- 
geiben, Belváros, Balázs-tér 1, II. 
emelet. Az egész évi tandij 320 lei. 
Az erdélyi piac veszteséglistája. 

Lázár, Haimann és Deutsch 

szászrégeni nagykereskedő cég 

tizennégy millió lei passzivá- 

val kényszeregyezséget kért. Al 

marosvásárhelyi törvényszék a 

mult héten a kényszeregyezséghez 
hozzájárult 60 százalékos kvóta 

mellett tizenhat hónapi törlesztés- 

re. A cégnél többek közt a temes- 

vári, aradi és segesvári piac, vaia- 

mint több csehországi kereskedő 

bir érdekeltséggel. Magánuton 

egyezkedési tárgyalásokat kezdett 

hitelezőivel Grünfeld Hermann 

kolozsvári teksztil- és pamutkeres- 

kedő is, aki négyésfél millió lei 

passzivával lett fizetésképtelen. Al 

cég hatvan százalékot ajánl két 

évre garancia nélkül, vagy pedig 

garanciával lényegesen kisebb 

kvótát. A tárgyalások a hitelezők- 

kel folyamatban vannak. 



ő. oldal 

Emelkednek a román értékpapirok. 

Párisi jelentés közli, hogy az ottani 

tőzsdén a különböző román értékpapi- 

rok rohamos értékemelkedést mutat- 

nak. Igy a 4 százalékos stabilizációs 

kölcsön a kibocsátása óta hetven pont- 

tal emelkedett, mig a román járadék- 

papirok tegnap nyole ponttal emel- 

kedtek. 

- Alkohollal öntözik az utcákat. 
Az amerikai prohibiciós hatóságok 
a napokban elrendelték, hogy a 
csempészektől lefoglalt szeszes ita- 
lokkal - amelyek olajos és szeszes 
tartalmuknál fogva erre a célra 
kiválóan alkalmasak - az utcákat 
öntözzék fel. Az öntözőkocsikat 
természetesen igen sok ember ki- 
séri és mindent elkövetnek, hogy 
néhány cseppet megmenthessenek 
az utca porából. A' „nedvesek" 

most mozgalmat inditottak, hogy 

a város szüntesse be ezt a különös 
locsolást, amely megállapitásuk 

szerint ártalmas és főleg undoritó 
büzzel teliti meg az utcákat. 
Pénzügyi tanácskozás. Bukaresti je- 

lentés közli. hogy Maniu kormány- 

elnök tegnap gazdasági és pénzügyi 

kérdésekben hosszasan tanácskozott 

Madgearu Virgil ipari és ke- 

reskedelemügyi miniszterrel. Madgea- 

rut, - aki a varsói konferenciára uta- 

zik - távollétében Maniu Gyula he- 

lyettesiti. 

- Vagyont érő biblia a banditák 
kezében. Chicagóból jelentik, hogy 
a Colosilmo-féle hirhedt korcs- 
mában, amely évek óta a legvesze- 
delmesebb bandavezérek tanyája 
volt, érdekes bibliát mutogatnak, 
amelyet a zsiványok eddig a leg- 
nagyobb titoktartás mellett őriz- 
tek. Az egyik egyetemi tanár meg- 
nézte a bibliát és megállapitotta, 
hogy az a tizedik századból való 

örö amelynek 
értéke felbecsülhetetlen és valami- 
kor az argosi székesegyház kincsei 
közé tartozott. 

- A török-perzsa viszály, An- 
gorai jelentés szerint a török kor- 
mány uj követet nevez ki Teherán- 
ba azzal a megbizatással, hogy vi- 
gye keresztül a perzsa kormánynál 
a határkiigazitáshoz való Hhozzájá- 
rulást. A' török kormány vélemé- 
nye szerint ugyanis csak igy lehet 
a kurd zavargásoknak elejét 
venni. 

vannak rendelve és mindenkor hirdetni fo 
iránkitani fog szent törekvéseinkben. 

Kedden délelőtt 10 órakor temetjü 

A TAC gyűőzelme az ifjusági atleti- 

kai baijnokságon. Vasárnap folyt le 
Temesvárott az országos ifjusági atle- 

tikai bajnokság, melynek részletes 
eredményei a következők: 100 m. sik- 
futás: 1 Löwenfeld (TAC), 2 Reinert 

(KTV), 3. Darie (Tennisklupb Buka- 
rest). 200 m. sikfutás: 1. Reinert (KTV, 
Brassó), 2. Löwenfeld (TAC), 3. Pittini 
(Minerul). 400 m.: 1. Pittini (Minerul), 
2. Kabát (TAC), 3. Talvescu (Stadion 
Roman). 800 m.: 1. Talvescu (Stadion 
Roman), 2. Lapusanu (Vizorul dacia 
Bukarest), 38. Ruck (Viktoria Brassó). 
1500 m.: 1. Lapusanu, 2. Ruck (Vikto 
ria), 5. Pokorny (RMS Temesvár). 3000 
m.: 1. Lapusanu, 2. Varga (Kinizsi), 
3. Euek (Viktoria). 110 m. gátfutás: 

1. Darie Tennisklub), 2. Kaupert 
(AAC). Magasugrás: 1. Molnár (TAC), 
2. Rebeles (NSC Nagyvárad), 3. Krausz 
(Minerul). Távolugrás: 1. Vodicska 
(NSC Nagyvaral), 2. Tudor (Stadion 
Roman), 3. Molnár (TAC). Rudugrás: 
1. Krausz (Minerul), 2. Kupert (AAC), 
3. Horváth (TAC). Sulydobás: 1. Mol- 

nár (TAC), 2. Csásklány (Minerul). 
Hármasugrás: 1. Molnár (TAC), 2. Ha- 
mat (Tennisklub). Gerelyvetés: 1 Wá- 
ber (TAC). 2. Goldis (Kinizsi). 44100 

staféta: I. Stadion Roman. 2. Tennis- 

klub Bnukarest, 3. TAC. 

1. TAC áa5 pont (öt bajnokság), 2. Mi- 
nerul 15 pont. 3. 

Pontverseny: 

Stadion Roman 14 

pcent. 

Vegyen, amig kaphat! 
Csakis hibátlan női reklám- 
selyemharisnyáinkból, páronkint 110 lei 

DUSCHNITZ áz Gyárváros 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Gruber Anna, Kummer Mátyás, Wolff 
Fülöp, Petrut Aurélia, Popescu 

György, Gartenfeld Márta, Niesz Róza. 
Meghaltak: Heliszek Julia 82, Mulicz 

Margit 73 és Neumann Antonia 75 éves 

korában. 

- Életmentés a strandon. Izgalmas 

életmentési jelenet játszódott le va- 

sarnap délután a gyárvárosi strandon. 
Ormos Andornak, a Dermata-cipő- 

zyár belvárosi fiók vezetőjének négy 

éves kis fia nevelőnőjével a sirandon 

fürdött, amikor az ugródeszka alatt 

levő mély vizben a kisfiuval együtt 

elmenrült. 

aki a közelben állt, a vizbe vetette ma- 

gát és a nevelőnőt, valamint a kisfiut 

a vizből kihuzta. A bátor életmentőt 

leilkes éljenzésben részesitették. 

Timisoara, 1930 augusztus havában. 

Lőnyi Ottó fölibirtkos. 

MTiltakozás Capetianu jelölése el- 
len. Ismeretes, hogy a városi gazda- 

sági tanácsnoki állásra erre a célra 

kiküldött bizottság Capetianu Hi- 

tusz drt ajánlotta annak ellenére, hog 
a központi reviziós bizottság megálla- 
pitása szerint, amig a városnál az ál- 

belső tisztviselő van, 

külső embert nem lehet hozni. Az ál- 

iandó válaszmány azonban mégis ma- 

gáévá tette a bizottság javaslatát és 

a városi nagytanacsnak Capetianut 
ajánlja megválasztásra. Ebbe a dön 

tésbe a városi tisztviselők nem nyug- 

lásra alkalmas 

szanak bele és a városi nagytanácshoz 
emlékiratot intéznek, amelyben kifej- 
tik, hogy Capetianu jelölésével milyen 
sérelmek érték őket. A városi nagyta- 
nács közgyülése tehát, amelyen Cape- 
tianu-ügye kerül sorra, 

igérkezik. 

izgalmasnak 

készült és azt lapunk ma 

A Dli Hirlan, szépségversenye 
Igazolójegy 

melynek alapján Róth László 
fotómőterme (Lloyd-sor 3. sz.) 

-------. 

kisasszonyról ingyen müvészi 

felvételt készit. 

- Bucsu Bessenyey-telepen. A 
Bessenyey-telep katolikusai va- 
sárnap tartották meg szokásos 
templomi bucsujukat. Az ünnepi 
nagymisét Páter Kerl Norbert 
erzsébetvárosi plébános - akinek 
a Bessenyey-telep a fiókegyházal 
- tartotta, a prédikációt pedig 
Páter Kassovicz László mon- 
dotta. Istentisztelet után kezdőd. 
tek a szokásos bucsunapi szórako- 
zások és mulatságok. Este a Hege- 
düs-féle vendéglőben müsoros est 
és táncmulatság volt. A bucsut, 
amelyet Temesvár valamennyi vá- 
rosrészéből is igen sokan látogattak 
meg, sikeressé tette a szép idő- 
járás is. 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház kerthelyisége, 

ahol Váradi Aladár teljesen ujjá- 

szervezett társulatával rendezi meg 

vig estélyeit. Szinre kerülnek a leg- 

ujabb bohózatok, tréfták, magán- és 

táncszámok. Kezdete este 10 órakor, 

belépődii nincs. Reggelig nyitva. Ked- 

vezőtlen idő esetén előadás a kávéház- 

nan. 

k a belvárosi zsidó templomból. 

iyamok a következők: angol font 316.2 

szePp LEÁNYOK ARCKÉPCSA i 

NOKA lesz az a sok felvétel, melyet 
Déli Hiriap szépségversenyére jelen 

kezőkről ingyen készitenek Roth Lá 

ló fotómütermében. Az első tabló 

regg 

megjelenő számában közöljük. Mi 

denki vegye meg, mert kilenc szé 

lány fényképét találja benne. A tabl ! 
a COLUMBIA ELloyd-sori hangszerü nil 
let kirakatában van kiállitva. Ezz 
kezdetét veheti a szavazás is. A töbl 

tablót legközelebb szintén kiállitjuk 

A eli Hirlan szépségversene tali 

-- Nagy tüz a petrolenmmezőköl . 
A campinai petroleunmmezőkön az e 
mult éjjel hatalmas tüz pusztitol 
melynek öt szonda és hét petroleun 
tank esett áldozatul. A kár meghala 

ja a tizennyolc millió leit. 
Zászlószentelés. Vasárna 

ment végbe a temesvári ácsok t hr 
metkezési egyletének zászlószen 
telése, amelyet Metzger Mál ] 
ton dr. esperesplébános végzet. 
Zászlóanya Heim Miklósné voll 
Az ünnepélyt délben két órakor 
Novotny-féle vendéglő nagytermé 
ben tartott bankett fejezte be. 

Devizák árfolyamai. Zürichben a lel 
30E50, Párisban 15.15. Mai magánárfo 

dollár 167.75, hollandi forin: 87.65, di mi 

nár 2.98.20, francia frank 6.59.50, olas 

lira 5.80, cseh korona 4.98, német mal " 

ka 40.08, cszivák schilling 28.75, ma 

gyar pengő 29.45, svájci frank 32.61 1 

belga frank 23.45. 

A budapesti tözsde jegyzéseii (Au 
gusztus 25.) Leszámitolóbank S7.6, Ke 
reskedelmi Bank 104, Angol-Magyai 
Bank 75, Pesti Hazai 176.5, Drasche 
Csáky-Prackfalvi - Urikányi 35, Ri 
ma 66.4, Salgó 36.3, AÁltalános Kőszér 
505.5, Beocsini 144, Spodium -, Szikr 
230, Ganz-Danubius 85, Magyar cuko 
98, Déleukor 100, Lipták -, Egis 105 
Nóva 25.1, Temesvári Szesz - Temes 
vári Sör - 

ii 

A TIMISOARAI IZRAELITA HITKÖZSEG és CHEVRA KADISA döbbenetes fájdalommal adja tudtul, hogy közel 
két évtizeden át, haláláig, volt elnöke, az Erdély-Bánáti Orszégos l2r. Iroda társelnöke, a Zsidó Lyceum és Aggok 
Háza Kuratoriumának elnöke, sib. 

türelmes megadással viselt hosszu szenvedés után folyó hó 22-én visszaadta nemes lelkét a Teremtőnek. 
Benne hitközségünk és intézményeink felvirágoztatóját, iskoláink megteremtőjét, rajongásig szeretett 

Vezérünket, a legnemesebb embert siratjuk. Veszteségünk pótolhatatlan; hatalmas szelleme, nemes prófétai lelke, 
meleg, jóságos, minden szépért és jóért lelkesedő zsidó szive nincs többé közöttünk. De alkotásai örök életre ii 

gják a nagy férfiunak nemes emlékét. Vezérlő szelleme mindenkor 



ot10-929-5532-928. 
1439-1920-3920-928. 
012-3588-929 

4 1969-3419-929. 
m, 12407-4105-929. 
iny [0 207-3359-928. 

1 l18-1147-830. 

un Puhblieatie de Heitatie. 
bsemnatul portarel aduc la 

üla] 

de escontentare al judecato- 

ő rbana I. Timisoara cu Nrii 

-2-928, 10530-928-2, 
Wni iy, 7-1-1928-2, 15405-928-2, 

2-929, si 247-2-930 si in 

deciziunelor despre delega- 

a ku Nrii G. 18506-1928, C. 
928, G. 10132-929, G. 9881 

, G. 12979-929 si G. 3800- 

1 judecatoriei urbana I. Timi- 
elemugan. 

mat, EIn favoarea lui Samuil Hübsch 

Ama in Timisoara repr. prin avo- 

tDr. Ioan Gyulay din Timi- 

An a escontentare sumei de 926 

i apital 1276 la suta interese 

k 16 Februarie 1928 si pentrul 

e in 563 lei deja staverite. 

In favoarea lui Robert Kö- 

adom. in: Timisoara repr. prin 

at Dr. Abris Meworach din 

isoara escontentarea sumei de 

lei capital 1296 la suta intere- 

umnelor despre ordonarea exe- 

ela 20 Martie 1928 si pentru 

e deja stabilite. ] 

444 I. In favoarea lui Magdalena 

ia ta dom. in Timisoara repr. prin
 

at Dr. Simeon Golopentia 
din 

matusoara pentru escontentarei 

ei de 3594 lei capital, dobanzi 

la suta dela 1 Tanuarie 1928 

uutapentru spese deja staverite in 

u uha de 1314 lei. 
V. In favoarea lui Ioan Pandu- 

tei dom. in Timisoara repr. prin 

zidor Schwartz avocat din Ti- 

7 loara pentru escontentarea su- 

dat1800 lei capital, 1270 la suta 

rese dela 15 Tanuarie 1928 si 

Emltru spese in 869 lei deja sta 

n te. 

. In favoarea urmaritoruluil 

vina Siencer Namur dom. in Timis
oa: 

§ Igy Urepr. prin Dr. Heinric
h Müller 

acat din Timisoara pentru
 5700 

a-14 capital 1470 la suta inte
rese de- 

28 Maiu 1929 si pentru spese in
 

12 lei deja staverite. 

VI. In favoarea lui 

kas dom. in Timisoara repr. 

avocat Andrei Szunyogh din 

hnisoara pentru 600 lei capital, 

o 1ő 2 interese dela 1 Martie 192
9 si 

4 I0* htru spese in 357 lei deja stave-
 

b si panla cel ce se vor mai s
ta- 

i se fixeaza termen Spre efec- 

rea licitatiei pe ziua de 23 sSep
- 

nyrie 1930 ora 10 a. m. 

n Timisoara II., Str. Dacilor 

. 6 pe cand si unde se vor vinde 

n licitatie obiectele sechestrate 

anume: 1. pianino mare
 Hoch si 

elt. diferita mobile de came- 

instalatiuni de restaura
nt, di- 

ite casuri de bucataria din f
ier 

ünichia, stelajuri pe casuri si 

blouri cel pretuite in 15.050 lei 

acea ca prezenta licitatie se va 

ea si in favoarea urmaritoril
or. 

a) Iuliu Bilitz si N. Leopold Bi- 

z2 dom. in Timisoara pentru 4000 
k. 

Gabriella 

al , 

mill 
dd? 

julatol 

b) in favoarea lui Lamentiu Pe- 

chan dom. in Comuna Mosnita 

ntru 3850 lei. 

c) in favearea lui Franci
sc Szin- 

! rger pentru 1132 lei. 

i tinta publica ca in urma de- 

i ban, 

vontak maguk után. Úgyanis a 

Spori 
Megindult a futballszezon, mely előcsatá- 

rozások jellegével bir az őszi bajnoki 
fordulóra 

A vasárnap futballsportjának arányban végződött. A Gloriz 
kiemelkedő eseménye 

Temesvárott 

a Kinizsi és a TMTE csapatok ta- 
lálkozása volt. A két együttes szép 
és nivós küzdelmet vivott egymás- 

sal, mely végül is 1:1 (1:0) arány- 
ban eldöntetlenül végződött. A 
kupamérkőzésről lévén szó. csiü- 
törtökön délután a Kinizsi és a 

TMTE ujból találkozik majd, ami- 

kor kétszer tizenöt perces félidő 
dönti el, hogy melyik csapat ke- 
rül tovább a kupamérkőzés döntő- 

jébe. A Rapid a Turullal osztályo- 

zó mérkőzést játszott és abból a 

Rapid került ki győztesen 1:0 

(0:0) gólaránnyal. A Kadima a 

Hajdukkal találkozott ugyancsak 

osztályozó mérkőzés során és azt 

megérdemelten 5:3 (4:2) arányban 

legyőzte. 
Zsombolyán 

a Gyapjuipar a ZsSE-vel jáfszotf 

és kitünő játék után a vendéglátó 

csapatot 6:1 (3:1)-re intézte el. 

Aradon 

az AMTE kombinált a Transilvá- 

niával mérkőzött. A több tartalék- 

kal szereplő aradi munkáscsapat 

ellenfelét 5:2 (2:2) arányban győz- 

te le. Az AAC az Olimpiával mér- 

kőzött és az döntetlenül 1:1 (0:0) 

CFR-ATE csapatok küzdelméből 
a jobb játékot produkáló Gloria 
került ki nyertesen 4:1 (4:0) gól- 
aránnyal. 

Nagyváradon 

a Crisana általános meglepetésre 
a bajnok Törekvést 2:0 (2:0) 
arányban biztosan verte. A máso- 
dik félidőben a játék hihetetlenül 
eldurvult és a negyvenötödik perc- 
ben a biró sipjele inkább egy tö- 
meges ökölviadal, mint futball- 

mérkőzés végét jelezte. 
Budapesten 

az Ujpest a Teplitzer FC csapatá- 
val játszott és a formájában visz- 
szahanyatlott magyar bajnok csak 
vitás tizenegyessel tudott döntet- 
len eredményt elérni. A' mérkőzés 
odménye 1:1 (0:1) volt. 

Belgrádban 

a Ferencváros két napos vendég- 

szereplése a legteljesebb mérték- 

ben sikerült. Szombaton 2:0-ra, 

mig vasárnap 5:2 (4:1) arányban 

győzött a kitünő Jugoslavia ellen. 

Bécsben 

az európai turán levő Fall Rivere 

a Ferencvárostól kölcsönkért Ko- 

rányival megerősitve az Austria 

ellen játszott és azt szép játék 

után biztosan 3:1 arányban le- 

győzte. 
.xraccu) éb- egetaseryekeenesati 

Sportujságirók 

Nagyváradon megalakult az Erdé- 

lyi és Bánsági Sportujságirók 

Egyesülete, melynek elnöke 

Pásztor Bertalan (Nagyvárad) 
mos ... z Em .ya. . 

ec 

* 
a 

e- 

egyesülete. ! lett. A választmányba Temesvár- 

ról Kotzmuth Artur és Grosz 

Sándor sporthirlapirók kerül- 

tek be. 

Temesvárott októberben nemzetközi 

agrárkereskedelmi kongresszus lesz 

Azok a tárgyalások, amelyeket 

Románia, Magyarország és Jugo- 

szlávia megbizottai folytattak a 

közös agrárfront kiépitése tárgyá- 

érdekes következményeket 

gazdaságpolitikai jellegü megbe- 

széléseken tul ezeknek az orszá- 

goknak a terménykereskedőire és 

gazdáira vár, hogy az agráríron- 

tot a gyakorlatban megvalósitsák 

és egymással gyakorlati kérdése- 

ket megbeszéljenek. Az Erdélyi és 

Bánáti Kereskedelmi Testületek 

Szövetsége az agrárfront gyakor- 

lJati kiépitésével összefüggésben 

álló kérdések megbeszélése végett 

nemzetközi kongresszus megtart
á- 

sát határozta el. A kongresszust 

októberben Temesvárott tartják 

meg és Aazon megjelennek a romá: 

niai, jugoszláviai és magyarorszá 

gi kereskedelmi testületek, gazda- 

szövetségek és földmüvesszövetke- 

zetek képviselői is. Ezen a konte- 

d) in favoarea 

Ludovic dom. 

pentru 1350 lei, 

e) in favoarea lui Dr. Petru 

Preda avocat din Timsoara pe
ntru 

1528 lei si in fine 

in Mosnita Nou 
sotiei lui Csapo 

rencián az agrárkereskedelmi kér- 

déseket fogják megbeszélni. A' szö- 

vetség különben már megkezdette 

ennek az érdekes kongresszusnak 

az előkészitését és körlevelet inté- 

kett az érdekelt terménykereske- 

delmi testületekhez. A körlevél 

megállapitja, hogy a gabonaérté- 

kesités problémájával az agrárke- 

reskedelem gyakorlati szakembe- 

reinek is foglálkozni kell és ezért 

szükséges nemzetközi kongresszus 

formájában agrárkereskedelmi 

szakértekezeletet összehivni. Al 

kongresszus feladata lesz az elhe- 

lyezés munkájával foglalkozni, 

mert a gabonamennyiségek elhe- 

lyezése elsősorban a kereskedelem 

feladata. A szövetség központi ve- 

zetősége ugy döntött, tekintettel 

arra, hogy a kongresszust, amely: 

re ezer kiküldött megjelenését vár- 

ják, októberben Temesvárott tart- 

ják meg. 

f) in favoarea sotiei lui Curuta 

Vasilie pentru 1000 lei capital si 

acc. 

Timisoara, la 25. August 1930. 

D. Rakovitz m. p., portarel. 

.olda 

Rádió 

Kedd. (Augusztus 26.) Buda- 
pest. 9 óra 15: Katonazene. 11 óra 
15: A rendőrség fuvószenekarának 
hangversenye. 5 óra 35: Szórakoz- 
tató zene. 7 óra 15: Farkas Jenő 
és cigányzenekarának hangverse 

nye. 8 óra 20: Humoros est. 8 óra 
40: A Budai Dalárda énekhang- 
versenye, utána Pataky-jazz. Bécs. 
11 óra: A Silving-négyes hangver- 
senye. 1 óra: Gramofonzene. 3 

óra 15: Szórakoztató zene. 8 óra: 

Gottesmann Hugó hegedümüvész 
hangversenye. 9 óra: Énekhang 
verseny. 9 óna 45: A Kassowitz ze 
nekar hangversenye. Breslau. 7 

óra 15: Gramofonzene. 8 óra: Of- 
fenbach A trapezunti hercegnő ci- 
müű komikus operájának előadása. 
Belgrád. 10 óra 30: Gramofenze- 
ne. 12 óra 45: Zene. 7 óra 30: Nem: 
zeti dalok. 8 óra: Szimfonikus 
hangverseny Zágrábból. 10 óra 15: 

Szórakoztató zene. Bukarest. 5 

óra: Szórakoztató zene. 6 óra 4ő: 
Gramofonzene. 8 óra: Zongora: 

hangverseny. 9 óra: Athanáziu 

Jean operaénekes hangversenye. 

Kattowitz. 8 óra: Puccini Pillan- 

gókisasszony cimü operájának 

gramofon előadása Varsóból. 

Morva-Ostrau. 7 óra 30: Szakszo- 

fonhangverseny Prágából. 9 óra: 

Szórakoztató hangverseny. Mün- 

chen. 8 óra: Kamarazene. 9 óra 45: 

Részletek az osztrák zeneszerzők 

müveiből. Prága. 7 óra 35: Szak- 

szofonhangverseny. 9 óra: Cerny 

hegedümüvész hangversenye. 8 

óra 30: Zongorahangverseny. 

Szerda. (Augusztus 27.) Buda- 

pest. 9 óra 15: A Rékai szalonze- 

nekar hangversenye. 12 őra: Zene. 

6 óra: Hangverseny Szaffka Mar- 

git és Sebestyén Sándorné közre- 

müködésével. 7 óra: Zoltán Irén 

operaénekesnő, Kenéz Lili zongo- 

ra és Baranyai Gyula csellómü- 

vész hangversenye. 9 óra 20: Mo- 

csányi és Lakos-duó, utána Toll 

Arpád és cigányzenekarának hang 

versenye. Bécs. 11 óra: Gramofon 

zene. 12 óra: Zene. 3 óra 15: Köny- 

nyü zene. 8 óra: Tarka est. 9 óra 

20: Részletek Mozart müveiből. 10 

óra: Szórakoztató hangverseny. 

Breslau. 7 óra 30: Moussorgszky 

Bonis Godunov cimü operájának 

gramofonelőadása. Belgrád. 10 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 45: Ze. 

ne. 7 óra 30: A rádiózenekar hang- 

versenye. 8 óra 30: Szimfonikus 

hangverseny. 9 óra 45: Operarész- 

letek. Bukarest. 5 óra: Román ze- 

ne. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: 

Kamarazene. 8 óra 45: Énekhang 

verseny. 9 óra 15: Hangverseny. 

Kattowitz. 8 óra 15: Szimfonikus 

hangverseny Varsóból. Utána tánc. 

zene. Morva-Ostrau. 8 óra: Köny- 

nyü zene. 9 óra 50: Káétzongo- 

rás hangverseny, utána tánczene. 

München. 7 óra 465: Dalok 

fuvolakisérettel. 8 óra 15: Brix 

Rudolf Die Mörderin cimü egyfel
- 

vonásos darabjának előadása. 9 

óra 45: Zongorahangverseny. 10 

óra 45: Jazz-band. Prága. 7 óra 35.: 

Fuvószenekar hangversenye. 8 óra 

30 Kamarazene. Utána tánczene 
g á .. 

1 Butor 
máló, ebédiők, uriszobák stb. buterek 

elesőn és kedvező részletfizetések 

mellett kaphatók 

sKutty Rezső butorgyáros 
Temesvár UI., Dózsa-utca 4

 



Boldal 

Apróhirdetásak 
.................. 

Egy szó ára három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Az este hat óráig behozott 
apróhirdetések másnap -eggel már 
megjelennek, az este hat óra 
után beküldött apróhirdetések 
másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 

ebben az esetben a legolcsóbb gró- 
hirdetés ára harminchat lei. 
Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhire- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Előfizetőinknek azt 

kedvezményt nyujtjuk, hogy 
ugyanazon apróhirde' 
másodszori folytatólagos közlése- 
nél huszonöt, harmadszori közlésé- 
nél ötven, negyedszeri közlésénél 
hetvenöt százalék 

adunk, ötödször pedig dijmen- 
tesen közöljük. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 

irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 
Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

rot 

Me ijsa el banyszos rekiámokmak, 

mutt nij sara uat 
igazi jósnőt 

keresse fal 
Beamás-utca 16. az. I. eza ajtó ? 

Mindenes szakácsnő 
ki a főzést tökéletesen érti, azon- 
nali belépésre keresek. Berger Já- 
nos, III., Hattyu-utca 28. (2410) 

Fiatal nőiszabó segéd 
önálló francia munkásnak azon- 
nali felvételre kerestetik. Winter- 
nitz, I., Lloyd-sor. (666) 

Állást keres 
Mérlegképes könyvelő 

perfekt román, magyar, német le- 
velező, állást keres. Esetleg pénz- 
tárnoki vagy egyéb bizalmi állást 
is vállal 150.000 lei bankgaranciával. 
Leveleket „Biztositék" jeligére a 
lap kiadójába kérek. (2495) 

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik 28 éves komoly urile- 
ány, ki a háztartás minden ágá- 
ban jártas, magányos urhoz. Vi- 
dékre, pusztára is megy. Jenőher- 
ceg-utca 1, házmester. (2504) 

a 

4 Déli Niriag eredeti ragénye 

cFöldrengés 
31. folytatás. 

- Hejhaj, ippeg megmondottam 
én akkor, hogy baj lesz avval a 
muszkával. Muszka nem való ren- 
des házba, aszondom, olyan házba, 
amelyiknek a gazdája odavan. Ha 
az asszony nem tisztességes, baj, 
de ha tisztességes, abbul is baj le- 
het. Ihun, az Örzse elég tisztessé- 
ges vót és mégis meghótt, mert az 
a muszka belehabarodott. Hej, te 
Árpád, máskülönben ippeg olyan 
rendes ember vótál, csak nem kel- 
lett vóna neked az Örzse után bom- 
lani és ha már bomlottál, aszon- 
dom, mir ippeg a szekér tetejin kő- 
tyagosodtál meg? Ebbül lett a baj. 
Most aztán sose látod és szántod 
többet a szibérijai fődet. Hát kel 
lett ez ippeg neked, hé? 
A sok bölcselkedésben már odáig 

jutott Bálint bácsi, hogy kezdett a 
tulajdon megboldogult lányára ne- 
heztelni. 
- Micsoda kinyes portéka né- 

engedménytemely asszony! Hát ippeg az az egy 
csók még nem lett vóna a világ. 
Abba még nincs ippeg veszedelem. 
Csak egyib ne történjék. És ha 
mán cuppan is egy csók, nem mu- 
száj még egyébnek is történni, 
aszondom. Meg oszt, ha már az Ör- 
zsének kifogása vót a dolog ellen, 
szóval is megmondhatta vóna ip- 
peg, nem kellett vóna a szekér te- 
tejin eltaszajtani magátul a musz- 
kát, amitől aztán maga esett le. 
Szóval is megmondhatta vóna az 
Árpádnak, hogy maradhasson, 
merhát vót az Örzsének ippeg elég 
nagy szája és éles nyelve, aszon- 
dom. 
Aztán meg megint 

szedte elő. 

- A fene ette vóna meg annak 
a muszkának a dógát, aszondom. 
Mit kell neki ippeg asszony, aszon- 
dom, amikor itt van a férfiember 
földi gyönyörüségére a bor meg a 

a muszkát 

pipa. Nekem ippeg husz eszten- 
deje nem jár már asszony az 
eszembe. 

Folyton zsörtölődött a két ha- 
lottal. 

A plébános ur megirta Gomoly- 
gó Flórisnak az orosz hadifogság- 
ba felesége szomoru halálát. Vi- 
gasztalta, hogy Isten rendelése 
volt a szerencsétlenség és biztatta, 
hogy nyugodjon meg a változha- 
tatlanba. Még az öreg Bálint 
könnyei is előszivárogtak szemé- 
ből, amikor a pap fölolvasta neki 
a levelet. 
És Kovács Klári tanitónő, a kis- 

asszonyka, szintén megirta levelét. 
- Ne féltse a két gyermekét, 

Flóris gazda. Jó helyen vannak 
azok nálam. Gondozom, őrzöm, ne- 
velem őket. Isten magához szóli- 
totta szegény édesanyjukat, de 
majd iegekszem én anyjuk helyett 
anyjuk lerni. Néha-néha elpitye- 

rednek, de majd belenyugszanak 
abba, hogy édesanyjuk már csak 
az egek magasából figyelheti őket. 
A muszkáról és arról, hogy a 

muszka viselkedése összefüggés- 
ben állott Örzse asszony szomoru 
halálával, egyik levélben se volt 
szó. Bálintnak, aki a gazdaság dol- 
gáról akart még vejének beszámol- 
ni, megmondták, hogy ezt szintén 
ne érintse. Nem lehet ezt az össze- 
függést a sok-sok kilóméter távol- 
ságban raboskodó férjnek megma- 
gyarázni anélkül, hogy annak gon- 
dolatában legalább annyi gyanu 
ne támadjon, akár a lehelet nyoma 
az ablaküvegen. Tudták, hogy Go- 
molygó Flóris is olyan tisztának 
ismeri a feleségét, mint a hószinü 
patyolat, azonban az óriási távol- 
ságon keresztül mégis csak más- 
ként lát az ember. Sőt arra is le- 
hetett gondolni, hogy ha megirnák 
Flórisnak a valóságot teljesen 
olyan valójában, amint az megtör- 
tént, férfiszive azt sugná talán 
neki, hogy csak szépitenek min- 
dent előtte. ; 

Azért hát Bálint bácsi inkább 
nem riadt vissza egy kis hazug- 
ságtól sem, amikor beszámolt az 
otthoni ügyekről. 
- Édes vejem, tudatom veled, 

hogy egészséges vagyok, amelyhez 
hasonló jót kivánok. Tudatlak to- 
vábbat, hogy a muszka fogoly már 
nincsen nálunk. Nagyon elfogta a 
honvágy, oszt fölakasztotta ma- 
gát. Azért ne essél kétségbe, hogy 
mostan nincsen se Örzse, se musz- 
ka. A' cséplést a jó szomszédokkal 
együtt elvégeztük. A buza jól fi- 
zetett, a rozs valamivel gyengébb, 
de gyönyörü lesz a kukorica, mert 
már szépen köti a csöveket. Hát a 
termésből valamelyest el kell ad- 
ni, mer ki kell fizetni a temetést 
meg az adót. És a jószággal sin- 
csen baj, mer aztat én magam 
gondozom. Ha valami kivánságod 
van, csak irjad meg, édes fiam, 
Flőris, merhogy ippeg te vagy itt 

a gazda, 
minden ugy történik, ahogy te 
akarod. Borocska is szépecskén 
lesz és jó vóna, ha uj borra már te 
is hazajöhetnél, de hát a csuda 
tudja, hogy meddig tart még ez a 
háboru. 

A levél elment és azóta sok szó 
esett róla, ha Bálint a plébánossal, 
vagy a kisasszonykával beszélge- 
tett. Találgatták a levél utját. 
Most már megtehette az egyhar- 
madot. Most meg a fele utat. Most 
meg már éppen közeledik már 
Kraszonjárszkhoz és nemsokára a 
Flőris kezébe lesz. 

Már meglehetősen ismerték a 

levelek járásának tartamát és 
szinte egy napon mondották: 

Adás-véltel 
Régi butorok 

akármilyen állapotban: székek, 
asztalok, kredenc, szekrény, meg- 
vételre kerestetik. Cimeket a ki- 
adóba kérek „Törött is lehet" jel- 
igére. ? (2560) 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr. 

Uj üzlet 

füzők, orvosi haskötők, 
Párna- 

montirozás Gépazsur! 

Meggnmnyilt 

Juno füző- és kézimunkaszalon 
emesvár-Gyárváros, Fő utca 32. szám 

legmodernebb princeszfüzök, gummi-, 
speciális fazonu melltartók. 

Guvré! 

l Uj üzlet 

sport- és alkalmi 

Pliszirozás ! Iszotidárak ; 

kezett Flóristól a felesége 

- Ma-holnap-holnapután okv 
lenül megkapja Flóris 
velet. 

Nehéz volt a szivük annál is 
kább, mert közben két levél 

Először nem akarta azokat s 
sem fölbontani, a legkevésbbe ] 
lint. De aztán mégis csak meg l 
lett tenni, mert hátha azokl, 
egyetmást akar a Flóris. Eloly 

ták a leveleket, amelyek a csal 
ja iránti szeretettel voltak telve 
igy végződtek: 
- Csókollak téged, édes hi 

feleségem, Örzse és azt a dráa 
két kicsi porontyunkat. unz 
Ezekre a levelekre nem mer a 

egyelőre válaszolni. Vártak. 
(Folyt. köv.) 

Ebédlő 
kifogástalan állapotban és egy 1 
les ottomán jutányos áron ela 
Cim a kiadóban. (20 

izosztályu bükkia 
vágva és házhoz szállitva 

1 m' = 380 lei 
Józsefváros. Vendéglősök fatelep 

Zöldpázsit-utcával szemben. 

Fürdőkád 
kifogástalan állapotban jutány 
san eladó. Batthányi-utca 9. Fő 
szint. jobbra. (25 

Eladó 
kedvező feltételek mellett Ujki 

dán közel a Sági-uthoz 390 néj 
zetöl telkes, 22 m. hosszu, téglá 
épült ház, gazdálkodásra nagyi 

4 
3 
l 

alkalmas. Tatár Péter Ujkisoc 
IV. utca 75. (2504 

Régi ablak 
és ajtórámák eladók. I, Sze 
györgy-tér 4. Káldor. 

ha messzire vagy is és 

Lakás 
Két szoba 

konyha, nagy kerttel 1200 leiér: 
adó, Bővebbet a tulaidonosnál d 
3-6 óráig. Mebala Vársor 1 (241 

Három szobás lakás TEdet 
melyből egy szoba udvari, - sze é 
tember 1-re kiadó. IV., Begajob ! 
sor 5, házfelügyelő. (25 

Szép udvari lakás 
szoba, konyha, éléskamra, vizve 
ték a házban és ugyanott egy ü 
szoba kiadó. IV., Rózsa-utcea 2 

Két szobás lakás 

kiadó. IV. Rőzsa-utca 2. Érdekl 
ni a vendéglőben. 

Kerestetik u 

5-6 szobás lakás, kert- és gará !u 
zsal, esetleg külön villaszerüű n 
dern házban. Cim szivességbé ui 
Fatelep: II., Indóház-ut 9. Te 
fon 3-90. (25( 

Különféle 
A Szegedi Kereskedők Diákint 
nátusa, Szeged, Fodorutca : 
Fentáll 20 éve. Valláskülönbs 
nélkül felvesz nyilvános iskolák 
és felsőipariskolába járó növene 
keket. Prospektus. (2 

Pesti diákok 
vagy diáklányok teljes ellátá 
nyernek feltétlen uricsaládnál igi 
jutányos áron. Közelebbi megtu 
ható a lap kiadóhivatalában.(238 

Hirsch IHlona 

okleveles zongora tanárnő Wieni kc 

zervatóriumi metódus szerint szeptet 

ber 1-én kezdi meg a zongora ok! 

tást. I, Losoncy-tér 4., I. em. (240 

Nyomafott a "HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara. 


